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Protokół Nr XIV/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 27 października 2025 roku. 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1700. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Małgorzata Matraszek  

5. Marlena Próchniak 

6. Karolina Frel 

7. Krzysztof Turski 

8. Jadwiga Polak 

9. Monika Rybak  

10. Zbigniew Matraszek 

11. Sebastian Walaszek 

12. Adam Chachaj 

13. Tomasz Guz  

14. Krystian Lendas 

 

 

Radni nieobecni na sesji: 

 

1. Andrzej Potyra 

 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
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3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Żyrzyn dla lokalizacji urządzeń i instalacji wykorzystujących OZE 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie Gminy Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi na 2026 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójt Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Końskowola na 

realizację zadania z przeznaczeniem na częściowe dofinansowanie kosztów dowozu osób z 

Gminy Żyrzyn do Środowiskowego Domu Samopomocy w Końskowoli.  

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr XI/88/2025 z dnia 4 

czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puławskiemu. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr IX/74/2025 z dnia 

17 marca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Klastra Energii. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 
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- dyskusja i podjęci uchwały. 

16. Sprawy różne i zakończenie sesji. 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XIV sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 14 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania 

uchwał.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Uwag do porządku obrad nie było.  

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim i został podpisany bez wnoszenia uwag. Wnioskowała o 

przyjęcie protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 18 sierpnia 2025 r do 27 października 2025.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 
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Radny Pan Sebastian Walaszek- poprosił o rozszerzenie tematu w sprawie budowy budynku 

dla obrony cywilnej. 

Wójt Pan Andrzej Bujek- poinformował, że projekt techniczny budynku dla obrony cywilnej 

to koszt 30 tys. zł. W budynku przewidziane są pomieszczenia magazynowe na sprzęt, który 

jest i będzie kupowany w latach przyszłych. Budynek powstanie w miejscu byłych policyjnych 

garaży koło Ośrodka Zdrowia w Żyrzynie. Na ten cel Urząd Wojewódzki  zabezpieczył 460.000 

zł, a po odbytym  przetargu dowiemy o całkowitym koszcie budowy budynku.  

Ad. 5 

 

Pan Wójt- poinformował, że między sesjami nie wniesiono żadnych  interpelacji. 

 

Ad. 6  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- przystąpił do omówienia projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Żyrzyn dla lokalizacji urządzeń 

i instalacji wykorzystujących OZE. Treść uzasadnienia stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek -  zapytał, czy obowiązek zazielenienia wysokiego pasa na 

terenach wykorzystujących instalacje i urządzenia OZE będzie spoczywał  na inwestorze.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- odpowiedział, że taki obowiązek będzie spoczywał na inwestorze.  

 

Uchwała Nr XIV/98/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Żyrzyn dla 

lokalizacji urządzeń  i instalacji wykorzystujących OZE została przyjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 7 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie Gminy Żyrzyn został zreferowany przez Wójta Gminy Żyrzyn. 

Pan Wójt poinformował, że średnia cena skupu żyta za 11 kwartałów poprzedzających III 

kwartał 2025 r. została ogłoszona przez GUS 17 października 2025 r. W związku z powyższym 

podatek rolny na 2026 rok będzie niższy niż w 2025 roku — jego podstawą jest średnia cena 

skupu żyta ogłoszona przez GUS, która wynosi 66,42 zł za 1 dt. W przypadku Gminy Żyrzyn 

oznacza to spadek dochodów gminy o 128.000 zł w porównaniu z rokiem poprzednim.  

Pan Wójt przypominał, że Gmina Żyrzyn utrzymuje maksymalną stawkę za 1 ha lasu i na 2026 

rok wynosi 71,22 zł za 1 hektar lasu i jest to wzrost ceny o ponad 10 zł w porównaniu z rokiem 
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2025. 

 

Przypominał, że górne stawki podatku od nieruchomości określa ministerstwo. Rada Gminy 

uchwala stawki na swoim terenie nie przekraczając górnej granicy. Zaproponował wzrost 

stawek o (inflację) 5%  od obowiązujących stawek podatkowych w roku 2025 z wyjątkiem 

stawki od budynków mieszkalnych, do której wniósł autopoprawkę do projektu uchwały jako 

stawkę maksymalną -  1,25 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. Pan Wójt powiedział, że 

wprowadzanie maksymalnej  stawki od mieszkań w połowie zrekompensuje utracony dochód 

z podatku rolnego i wpływy wówczas  wzrosną o 58.000 zł. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski powiedział, że nie został wypracowany wniosek  w sprawie zwiększenia 

lub zmniejszenia stawki podatku od nieruchomości (§1 ust. 2 a „od budynków lub ich części: 

mieszkalnych…” z uwagi na fakt, że zarówno w przypadku zwiększenia jak i zmniejszenia 

padły po 3 głosy ”za’ i 3 głosy ”przeciw”. 

6 głosów „za” uzyskał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości, z wyłączeniem § 1 ust. 2 a „od budynków lub ich części : mieszkalnych…”, 

obowiązujących na terenie  Gminy Żyrzyn uzyskał jednomyślnie pozytywną opinię. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Radna Pani Jadwiga Polak- powiedziała, że bardzo trudno było wprowadzić podatek od 

mieszkań i przekonywaliśmy mieszkańców, że podatek od mieszkań będzie minimalny. 

Obecnie Pan Wójt w projekcie uchwały proponuje podwyższenie podatku od mieszkań o 5% 

w stosunku do roku obecnego tj.,- 1,25 zł od 1 m2. Zdaniem Radnej gmina nie może w ten 

sposób rekompensować straty dochodów gminy z tytułu podatku rolnego, na który nie ma 

wpływu. Radna powiedziała, że jest za pierwszą propozycją Pana Wójta by stawka od mieszkań 

wynosiła 1,05 zł od 1 m2.  

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że podatek od mieszkań jest częścią składową 

jaką płacimy na rzecz gminy. Powiedział, że zgada się z radną Panią Jadwigą Polak, że 

wprowadzając stawkę maksymalną  nie są warte te pieniądze, bo ani nie zrujnują naszego 

budżetu, ani go nie uratują, natomiast do wiadomości publicznej pójdzie, że Gmina Żyrzyn  

uchwaliła maksymalne stawki od nieruchomości mieszkalnych. Złożył wniosek formalny by 

wysokość stawki podatku od budynków mieszkalnych wynosiła 1,05 od 1 m2. 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda poddała pod głosowanie wniosek  Pana Sebastiana 

Walaszka.  

W wyniku głosowania jawnego wniosek Radnego Pana Sebastiana Walaszka został przyjęty 

większością głosów tj.: 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 1 (K. Turski) 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała Nr XIV/99/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy 

Żyrzyn została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 



6 
 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 8  

 

Sekretarz Gminy Pani Iwona Góźdź- przystąpiła do omówienia projektu uchwały w sprawie 

przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok. Poinformowała, że przygotowany i przedstawiony 

do uchwalenia gminny program profilaktyki i  rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii określa cele i zadania w zakresie profilaktyki oraz rozwiązywania 

problemów wynikających z  nadużywania alkoholu, używania narkotyków oraz  występowania 

uzależnień behawioralnych. 

Źródłem finansowania zadań programu są środki finansowe pochodzące z opłat za  korzystanie 

z zezwoleń na sprzedaż alkoholu prowadzonego na terenie gminy. 

W 2026 roku planowana łączna kwota wydatków na realizację zadań programu wynosi 

161 000,00 zł.  

 

Radna Pani Jadwiga Polak- powiedziała, że załącznik nie jest spójny z przedstawionym 

projektem uchwały, ponieważ wyszczególnione kwoty w złączniku różnią się  w stosunku do 

projektu uchwały.  

 

Sekretarz Gminy Pani Iwona Góźdź odpowiedziała, że błędy rachunkowe zostaną 

poprawione do planów wydatków, które umieszczone są na ostatniej stronie uchwały.  

 

Uchwała Nr XIV/100/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiazywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii na 2026 rok została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  
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Ad. 9  

 

Wprowadzenia do tematu w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 

2026 rok dokonała Sekretarz Pani Iwona Góźdź. 

Poinformowała, że przygotowany i przedstawiony do uchwalenia program współpracy 

z  organizacjami pozarządowymi to dokument przyjmowany każdego roku określający zasady 

współpracy pomiędzy władzami samorządowymi, a  działającymi na terenie gminy 

organizacjami pozarządowymi. 

Program został opracowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 24 kwietnia 2003  r. 

o  działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Ustawa przewiduje, co program powinien zawierać i w naszym przypadku te  wymogi zostały 

spełnione, gdyż w projekcie programu zostały opisane następujące jego  elementy: cel główny 

i cele szczegółowe, zasady współpracy, zakres przedmiotowy, formy współpracy, priorytetowe 

zadania publiczne, okres realizacji programu, sposób realizacji programu, wysokość środków 

planowanych na realizację programu, sposób oceny realizacji programu, informację o sposobie 

tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji, tryb powoływania i zasady działania komisji 

konkursowych do  opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert. 

Ustawa przewiduje, że program obowiązkowo podlega konsultacji społecznej, z  tego też 

powodu był on udostępniony do konsultacji społecznej na stronach BIP w  zakładkach: 

„ogłoszenia” i „projekty uchwał” w terminie od dnia 10 października 2025  r. w zakreślonym 

terminie zgłoszona została jedna uwaga przez Koło Gospodyń Wiejskich z Wilczanki dotycząca 

dodania w § 4 ust. 6 w brzmieniu:  

„6) w zakresie ochrony ludności i obrony cywilnej:  

a) prowadzenie działań edukacyjnych i informacyjnych o zagrożeniach;  

b) organizacja szkoleń i ćwiczeń dla mieszkańców;  

c) przygotowanie miejsc doraźnego schronienia;  

d) zakup i utrzymanie sprzętu do pomocy humanitarnej.” 

 

Wniosek KGW Wilczanka nie został przyjęty do realizacji. 

 

Radca Prawny Pan Tomasz Stolat- powiedział, że nie znajduje uzasadnienia do wniosku 

KGW Wilczanka. Podstawą dla realizacji działań jest katalog zadań opisany w ustawie o  

działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Zadanie, które wnosi KGW Wilczanka  nie 

znajduje się w wymienionej ustawie. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że szkoda iż prawo nam nie powala dołożyć 

takiego zadania,  ponieważ propozycja  KGW z Wilczanki jest mocno na czasie, a podobne  

działania KGW w Wilczance są wykonywane. 

 

Radna Pani Karolina Frel- powiedziała, że w ustawie o pożytku publicznego i wolontariacie 

jest wyszczególniona strefa zadań publicznych  m.in. „ratownictwa i ochrony ludności” – radna 

zapytała czy to nie wpisuje się w ten zakres zadań.  

 

Radca Prawny Pan Tomasz Stolat -powiedział, że w jego ocenie w/w zadania nie wpisują się 

w zakres działań o którym mówi radna Pani Karolina Frel. Wydatkowanie środków gminnych 
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jest oceną legalności wydatków, czyli braku przekroczenia naruszenia prawa, które reguluje 

sposób wydawania pieniędzy publicznych. Dotyczy to zgodności wydatków z obowiązującymi 

przepisami, m.in. z ustawą o finansach publicznych i przepisami o zamówieniach publicznych. 

Obejmuje także wymogi dotyczące racjonalności i efektywności wydatków. Wydatki muszą 

być precyzyjne, a możliwości zlecenia na zewnątrz jako gmina takich działań nie mamy.    

 

Uchwała Nr XIV/101/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2026 rok została przyjęta 

w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 10 

 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król szczegółowo omówiła zmiany w uchwale 

budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 r. Powiedziała, że zmiany dotyczą zwiększenia 

planowanych dochodów i wydatków o kwotę 724.038,27 zł. Zmianie ulega załącznik: 

dochodów, wydatków, inwestycyjny i projektów unijnych. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XIV/102/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok została przyjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 11 

 

Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Żyrzyn na lata 2025-2035 została zreferowana przez 

Skarbnik Gminy Panią Małgorzatę Wolską- Król. Poinformowała, że w załączniku Nr 1 
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Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2035 wprowadzono zmiany dochodów i 

wydatków zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Żyrzyn Nr XIV/102/2025 z dnia 18 sierpnia 2025 

roku w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2025 r.  

 

Planowane dochody w kwocie 61.215.613,23 zł w tym dochody bieżące w kwocie 48.309.140, 

25 zł i dochody majątkowe w kwocie 12.330.693,83 zł. W załączniku Nr 2 została uaktualniona 

wartość przedsięwzięcia „Rozbudowa budynku biblioteki na cele centrum usług turystycznych 

na terenie gminy Żyrzyn” oraz zostało dodane nowe przedsięwzięcie do realizacji w latach 

2025-2027 „Budowa przydomowych oczyszczalni”.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XIV/103/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 12 

 

Punkt 12 porządku obrad w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Żyrzyn na 

realizację zadania z przeznaczeniem na częściowe dofinasowanie kosztów dowozu osób z 

Gminy Żyrzyn do środowiskowego Domu Pomocy w Końskowoli został zreferowany przez 

Wójta Pana Andrzeja Bujka. Poinformował, że udziela się Gminie Końskowola pomocy 

finansowej w wysokości – 10 000,00 zł z przeznaczeniem na częściowe dofinansowanie 

kosztów dowozu osób z Gminy Żyrzyn do Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Końskowoli, w formie dotacji celowej ze środków budżetu gminy na rok 2026. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

 

Uchwała Nr XIV/104/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Końskowola na realizację zadania z przeinaczeniem 

na częściowe dofinansowanie kosztów dowozu osób z Gminy Żyrzyn do środowiskowego 

Domu Pomocy w Końskowoli  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 13 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy 

Żyrzyn Nr XI/88/2025 z dnia 4 czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej 

Powiatowi Puławskiemu.  

Poinformował, że zmiana dotyczy  § 1 ust. 1 pkt 2, które otrzymuje nowe brzmienie: 

„ 2) Przebudowa drogi powiatowej nr 2501L w miejscowości Bałtów od drogi powiatowej 

nr 2504 L.”. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XIV/105/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr XI/88/2025 z dnia 4 czerwca 2025 r. w sprawie 

udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Puławskiemu została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 14 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr IX/74/2025 z dnia 17 

marca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu został 

przedstawiony przez Wójta Pana Andrzeja Bujka. Poinformował, że w uchwała w § 1 ust. 2 

otrzymuje nowe brzmienie: 

„ 2. Środki, o których mowa w ust. 1 zostaną zabezpieczone w budżecie Gminy Żyrzyn na 2026 

rok.”. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XIV/106/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr XI/74/2025 z dnia 17 marca  2025 r. w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu została przyjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 15 

 

Wójt Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek zreferował projekt uchwały w sprawie  utworzenia 

Klastra Energii. Poinformował, że Gmina Żyrzyn wraz z gminami Baranów, Końskowola, 

kurów i Markuszów utworzy Klaster Energii.  Zasady funkcjonowania Klastra, zasady 

współpracy partnerów zostaną określone w porozumieniu o utworzeniu Klastra oraz w 

regulaminie. Wójt przestawił uzasadnienie do projektu uchwały, a jego treść stanowi załącznik 

do protokołu.  

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XIV/107/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 27 października 2025 roku w sprawie 

utworzenia Klastra Energii została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 14 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. Frel, A. 

Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. 

Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 16 

 

W sprawach różnych zabrała głos radna Pani Karolina Frel zapytała, czy na terenie gminy 

Żyrzyn znajduje się zewnętrzny defibrylator AED. 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek – odpowiedział, że takie urządzenie jest na wyposażeniu jednostki 

OSP Żyrzyn. Na ostatnim zebraniu Zarządu Gminnego był podnoszony temat o zakupie 

defibrylatora dla miejscowości Osiny i takie środki zostaną zaplanowane do budżetu OSP na 

rok 2026. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn – przedstawiła informację o złożonych oświadczeniach 

majątkowych za 2024 r. przez radnych Rady Gminy Żyrzyn. Treść informacji stanowi załącznik 

do protokołu.   

 

Radny Pan Krystian Lendas- zapytał na jakim etapie jest wymiana lap ulicznych w gminie. 

 

Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej- odpowiedział, że prace związane z wymianą lamp nie zostały 

ukończone i termin realizacji zostanie wydłużony. Firmie brakuje pracowników, dlatego też 

prace zostały wstrzymane.  

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- – przedstawił informację o złożonych oświadczeniach 

majątkowych za 2024 r. przez pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek. Treść 

informacji stanowi załącznik do protokołu.   

Pan Wójt zaprosił  na uroczystości Święta Niepodległości 11 Listopada, które odbędą się w 

Osinach w kościele o godz. 9.00 
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Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała za udział w sesji i o godzinie 1730 zamknęła XIV sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda  

 

 

 


